

# 国际金价创新高

本报讯 (首席记者 连建明)国际金价继7月24日突破1900美元/盎司大关后,7月27日突破1940美元/盎司关口,刷新历史高位。今年以来,国际金价已经上涨28%。

今年以来国际黄金市场异常火爆,除3月份出现回调外,总体呈现一路上涨走势,伦敦现货黄金4月份已经突破1700美元/盎司大关,7月份以来更是暴涨,7月8日突破1800美元大关,上周五突破1900美元大关,7月27日更是大涨2%,盘中摸高1945.57美元/盎司,截至27日24点,伦敦现货黄金报1938.2美元/盎司。金价历史上最高为2011年9月的1921.15美元/盎司,时隔9年终于创出新高。

受金价创新高影响,7月27日A股市场黄金股大幅上涨。

针对近期金价一路暴涨,市场人士认为,主要是市场避险情绪上升,在疫情二次爆发的阴影之下,为刺激经济回暖,全球宽松性释放充裕空间,债券收益率不断走低,美元频频承压,市场避险情绪激增,黄金为首的避险资产得到上行空间,迎来一定的价值回归。

与金价走势相背离的是美元指数。由于美国疫情的暴发反复,经济重启计划被迫叫停,难以顺利运行,再加上美国量化宽松政策和零利率政策的实施影响,美国经济面临的不确定性增大,美元弱势周期开启,美元指数已经连续下跌5周。

金价虽然已经大涨,机构还是普遍看好金价未来走势,高盛、花旗、瑞银等机构预测金价将突破2000美元大关。

# 多层次资本市场再添生力军

## 新三板精选层开市 32家企业挂牌交易

本报讯 (首席记者 连建明)一个崭新的市场板块——新三板精选层昨天正式设立并开市交易,首批32只股票上市,多层次资本市场再添生力军,创新型、创业型、成长型中小企业迎来科技与资本融合新通道。证监会副主席阎庆民表示,设立精选层,既是新三板发展的里程碑,也是进一步深化新三板改革的起点。

新三板精选层设立暨首批企业晋层仪式昨天在全国股转公司挂牌大厅举行,证监会副主席阎庆民首先在仪式上肯定了新三板的作用,表示新三板是多层次资本市场体系的重要组成部分,是服务创新型、创业型、成长型中小企业的成长平台,在丰富市场层次结构、完善市场差异化安排、拓宽中小企

业直接融资渠道方面做了大量开创性工作。

去年开始,证监会启动深化新三板改革,在基础层和创新层基础上,设立了精选层,精选层股票连续挂牌满一年,符合条件的挂牌公司可以申请转板到科创板或创业板上市。从以设立精选层为核心举措的新三板市场综合改革宣布启动,到精选层正式迎来首批挂牌公司,用时仅276天。这场涵盖分层管理、发行、交易、投资者适当性、转板机制等诸多内容的综合改革,不仅使新三板市场构筑起多层次不断递进、与交易所市场互联互通的市场体系,也使整个多层次资本市场迈入了效率更高、质量更优、服务能力更强的发展新征程。

新三板改革激发了市场热情,

大量投资者开户申购新股。股转公司数据显示,截至7月20日,基础层、创新层、精选层的投资者数量分别已达56.72万户、72.21万户、152.66万户。年初至今,精选层开户数不断超市场预期。从年初的23万户,到最新的153万户,增长接近7倍。

精选层首批32家公司股票昨天上市交易,价格涨跌差异很大。截至昨天收盘,32只新股只有10只上涨,其中涨幅最大的同享科技报收15.82元,较发行价上涨55.4%;永顺生物较发行价上涨39.85%。除创远仪器收盘价较发行价持平外,上市首日下跌的股票达到21只,泰祥股份、恒拓开源、建邦股份、流金岁月这4只股票跌幅均超过20%。

# 昨日新增新冠肺炎确诊病例六十八例

据新华社电 国家卫生健康委员会28日通报,7月27日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例68例,其中境外输入病例4例(上海2例,北京1例,云南1例),本土病例64例(新疆57例,辽宁6例,北京1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例16例,解除医学观察的密切接触者184人,重症病例较前一日减少1例。

本报讯 (记者 左妍)7月27日0-24时,通过口岸联防联控机制,本市报告2例境外输入性新冠肺炎确诊病例,新增治愈出院1例,来自俄罗斯。

病例1为中国籍,在新加坡工作,7月24日自新加坡出发,7月25日抵达上海浦东国际机场,因有症状,入关后即被送至指定医疗机构隔离留观。

病例2为中国籍,在埃塞俄比亚工作,7月14日自埃塞俄比亚出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状。

2例境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者35人,均已落实集中隔离观察。

7月27日0-24时,本市无新增本地新冠肺炎确诊病例。

## 娃娃暑期体验皮影戏

暑期中,松江泗泾古镇的皮影馆上演传统古装皮影戏,吸引了社区孩子们前来观看体验。演出结束后,孩子们在后台亲手体验了一回操作表演皮影人物。上海松江泗泾古镇的江南皮影艺术是上海市非物质文化遗产项目,用松江方言土语来配音表演,充满浓浓的家乡气息。

杨建正 摄影报道



# 新职工培训第一天 男护士迟到为救人

昨天,上海交通大学医学院附属仁济医院新职工培训准时拉开序幕,有组长反映一位组员迟到了……他叫李伟浩,出生于1998年,是个帅气的小伙子。上班第一天就迟到?究竟发生了什么?

“老师好,第七组的李伟浩来了,请问他应该如何补签到?”

“为什么这么晚?”

昨天,仁济医院新职工李伟浩同往常一样坐地铁到医院参加

培训。在轻轨站台,他看到众人围在一倒地的青年男子身边,该男子双眼上翻,双手握拳,双脚绷直,全身抽搐,口腔有白色泡沫流出,疑似癫痫发作。

李伟浩因担心自己救治经验不足,心存一丝犹豫,但医护人员的使命感使他战胜了犹豫。在拨通120后,他上前查看了男子呼吸道情况,清理口腔异物,保持呼吸道通畅,告知旁人不要按压男

子抽搐的四肢,然后将男子翻转为侧卧位,将旁边的背包垫在男子身后,将男子头部仰起,嘴巴处于低位,防止误吸呕吐物引起窒息,并时刻观察脉搏呼吸情况并不停呼叫、拍打男子肩部,查看神情反应。十多分钟后,男子慢慢恢复了意识。救护车到后告知医务人员男子基本病情,确认无大碍后,才默默离开,赶赴因救人而迟到的新职工培训现场。

记者了解到,李伟浩目前正在仁济医院急诊轮岗,是一名男护士。尽管迟到了20多分钟,但他的行为被院方获悉后,获得了大家的一致点赞。

首席记者 左妍

# 长三角三条铁路今起试“铁路e卡通”

## 旅客可通过12306官方APP自助完成注册和充值

本报讯 (记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,从今天起,长三角沪宁城际、宁安城际、宁启铁路试行“铁路e卡通”,旅客在选乘本线始发终到列车时,无需购票,可通过“铁路e卡通”应用直接自助扫码乘车,实现随到随走。

“铁路e卡通”是在铁路全面应用电子客票的背景下,将便捷的扫码支付和快捷的高铁出行进行了有机的结合,以“一键开卡、一键充值、一键生码、扫码乘车”为设计理念,由中铁银通支付有限公司发

行的新一代银通卡的实名制电子卡片产品,不配发实体卡片。

旅客通过12306官方APP自助完成“铁路e卡通”注册、充值,通过闸机扫描乘车二维码完成进出站、扣除票款。开通“铁路e卡通”服务的列车预留了专属席位,旅客乘这类列车时可以像坐公交车一样随到随走。扫码乘车之日起31天内,旅客可在车站自助售票机自助打印报销凭证。

需要提醒的是,“铁路e卡通”乘车二维码仅限本人使用,旅客从

进站(入闸)、乘车、到出站(出闸)视为完成一次全程旅行。使用扫码乘车默认乘坐二等座,根据旅客正常的人、出闸记录确定旅客乘车区间,按照二等座票价从旅客冻结预授权金额中扣减相应票款。持“铁路e卡通”乘车二维码进站时,账户内余额不得少于150元,余额不足时不能扫码进站。

沪宁城际、宁安城际、宁启铁路分别贯穿上海、江苏和安徽南沿江,以及江苏北沿江共14个地级以上城市,是沿长江铁路客运通道

的重要组成部分。2013年6月,沪宁城际铁路实施中铁银通卡应用;2017年8月,宁安城际、宁启铁路实施中铁银通卡应用,为旅客不用购票、直接刷卡乘车出行提供了便捷服务和良好体验。

此次推出的中铁银通卡升级版产品“铁路e卡通”,将在沪宁城际(上海、上海虹桥—南京间)、宁安城际(南京南—安庆间)、宁启铁路(南京—启东间)本线高铁(动车)列车,以及运行于沪宁城际和宁安城际两条线路上的同一趟本线列车上应用。

## 新民随笔

### 亲水·敬水

晏秋

十多年前,上海郊区三个小孩,因为夏天“游野泳”不幸溺亡。根据此事,我写了一篇文章,标题就叫《三双童鞋摆在河边……》,犹记得,溺亡孩童的父母,那悲痛欲绝的表情。

人类是陆生动物,要到水中去翻腾,自然有诸多注意事项。这几天,上海出梅,又到了市民游泳的季节。关于“游泳安全”的提醒,不得不说。我一直觉得,游泳不仅仅是一项运动,更是一种责任。城市中人,要想安全游泳,至少要做到以下几点。

首先,不野泳。这倒不是说,人类要远离野性。而是因为,野外河流有漩涡、有水草、有诸多特殊状况。游泳者对自己的水性、对河道的状况认识不足,很容易“中招”。尤其是孩童,“野泳”危险更大。

其次,选择那些正规的游泳池。正规游泳池的卫生状况更好一点,尤其是疫情之下,管理更严格。此外,正规游泳池救生员充足,设施完善,不像一些“野鸡”游泳场馆,救生配备若有似无。

再次,要有一定的责任感。戴泳帽、先冲澡后游泳,脚部消毒等措施,自不必说。游泳之前,稍微吃一点东西,避免低血糖,游泳时,不要用力过猛,不要盲目相信自己的水性,避免陷入抽筋乃至更严重的状况。此外,对孩子游泳,要特别关注,孩子最好不要离开自己的视线。原因无它,人溺水之后,抢救的黄金时间,只有4分钟,可以说是稍纵即逝。

最后,还是要建议大家,最好关注一下上海市体育局的官方微信“上海体育”。打开公众号,可以了解身边有哪些正规游泳馆,可以免费办理电子承诺卡,可以学习游泳健身知识,当然,也可以免费熟悉一些游泳急救常识。

人去游泳,一是放松,二是健身。但是,千万要记住,在体育运动中,游泳属于高危项目。平静温润的水面之下,普通游泳者潜水20秒即可能致死,心脏骤停时连呼救都来不及。还是那句话——人要亲水,更要敬水。